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Prešov

Obec je v roku 2024 zaradená do triedy Výrazne zle spravovaná obec.
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Lepšie poradie je vyššie v grafe.

H1 Čisté bohatstvo

Obec so stagnujúcim čistým bohatstvom

H2 Dlhové správanie

Obec dlh extenzívne expandujúca

H3 Zmeny nákladov

Náklady nekontrolovane expandujúca obec

Slovné hodnotenie

Trend obce je vyhodnotený ako Zhoršuje sa. Najlepší výsledok dosiahla v roku 
2023. Výsledok treba čítať ako hodnotenie vybraných ukazovateľov hospodárenia, 
nie ako celkové hodnotenie kvality života.

Popis mesta

Prešov je krajské a okresné mesto v Prešovskom kraji, tretie najväčšie mesto 
Slovenska a historické centrum Šariša. Leží na sútoku Torysy a Sekčova, na 
významnej dopravnej osi medzi Košicami, Popradom, Bardejovom a východným 
pohraničím. Mesto má zachované historické jadro, sakrálne pamiatky, univerzitu, 
kultúrne inštitúcie a bohatú šarišskú identitu. Je administratívnym, školským, 
zdravotníckym, obchodným, dopravným a kultúrnym centrom severovýchodného 
Slovenska.

Služby

Prešov poskytuje nadregionálne služby v školstve, zdravotníctve, kultúre, sociálnej 
oblasti, športe, doprave, vede a verejnej správe. Mesto je zriaďovateľom rozsiahlej 
siete materských škôl, základných škôl, základných umeleckých škôl a centra voľného 
času; pôsobia tu aj stredné školy, Prešovská univerzita a špecializované poradenské 
zariadenia. Kultúrne služby tvoria Divadlo Jonáša Záborského, knižnice, múzeá, 
galérie, festivaly, kiná, športoviská a mestská hromadná doprava. Významné sú aj 
zdravotnícke služby a krajské úrady.

Ekonomika mesta

Ekonomika Prešova stojí na verejnej správe, školstve, zdravotníctve, službách, 
obchode, priemysle, logistike, IT a kultúrnom sektore. Ako krajské mesto koncentruje 
pracovné miesta pre široké okolie a plní funkciu univerzitného a administratívneho 
centra. Potenciál je v dopravnom prepojení s Košicami, v rozvoji služieb s vyššou 
pridanou hodnotou a v kultúrnom turizme. Výzvami sú doprava, obchvaty, dostupné 
bývanie, kvalita verejných priestorov a udržanie talentovaných absolventov.
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